



暗坑多、淤泥底、有深沟、多石头,水性好也难免出事 一些水域距离岸边不到3米,水深就已超过2米

12处水域特别危险 玩水不要靠近

本报讯(朱恒兴 记者 王骁)目前,哈尔滨已进入高温季节,各大、中、小学校即将放假,一些市民、学生和游客喜欢到松花江等水域游玩纳凉。

由于近年来松花江水位提升、水域宽阔,又值近期连续降水,全市各水域水情复杂,安全隐患增多。一些市民忽视自身安全,随处野浴、酒后涉水,还有人在主航道水域野浴、不会游泳冒险涉水,导致水上意外事故的发生。

7月5日2时30分,航运分局江上救护打捞队接到推送警情称滨洲铁路桥北侧水域有人落水,江上救护打捞队民警戴树滨、李晓军、技师郭泗军迅速出警处置,同时启动紧急救援预案,呼叫“120”急救及属地派出所。

到达现场后,民警发现一中年男子头部露出水面,已无力挣扎,正在顺流向下游漂去。郭泗军迅速将快艇稳住,侧舷慢慢靠近落水者身边,民警戴树滨、李晓军合力将落水者救援上船,并迅速实施心肺复苏术,随后,男子被送上救护车。

为此,警方提醒,江上有12处水域特别危险,暗坑多、淤泥底、有深沟、多石头,水性好也难免出事。部分水域往往开始水浅,走几步突然变深,一些水域距离岸边不到3米,水深就已超过2米。

目前,哈市有两处正规浴场,均位于江北,分别在公路大桥江北下桥处下游和过江索道江北下方。除这两处外,其他地段都不适宜下水。



链接

这份水上安全指南快收好

- 一、不要在主航道水域游泳,要到指定区域游泳。
- 二、不要酒后游泳,要头脑清醒时游泳。
- 三、不要天黑和起雾后游泳,要在能见度良好的情况下游泳。
- 四、不要在过度劳累和患病时游泳,要身体舒适时游泳。
- 五、不会游泳不能下水,要佩戴必要救生设备。
- 六、同伴溺水不要盲目下水施救,要呼叫救生人员和携带救生设备。
- 七、不要在水中嬉戏打闹和潜水,要在水中保持良好秩序。
- 八、青少年和儿童不能独立嬉水,要在家长和老师陪同下到指定区域活动。
- 九、不要在岸边、码头和船舶的临水危险区域逗留,要在指定区域活动。
- 十、不要乘坐“黑渡(游)船”,要乘坐有安全营运资质船舶。

12处危险水域



新晚报制图/宋占晨

看看这些水域水情多复杂

有深水区、下水者多

金河湾湿地一湖三岛、松浦大桥南岸东西两侧、科技大学附近水域和道外头道街亲水平台,这4处水域有的适合市民烧烤,有的离学校较近,来这些地方的市民多是酒后下水纳凉、爱逞能,一旦下水游到深水区就易出现呼吸不畅等情况,从而发生危险。

水下杂物多,水情复杂且有回弯

公路大桥南岸东西两侧、香格里拉

后侧水域滩涂至老头湾、二水源附近水域、外贸大堤,这些江段尤其是公路大桥南岸东西两侧水底落差大,江水行至此处有一道回弯。外贸大堤水下砖头、水草较多,容易扎伤脚或被水草缠住发生危险。

水深流急坡陡

阳明滩大桥南岸江段、江北斜拉桥水域、老山头对岸呼兰河腰堡水域,水深流急坡陡,近几年来,几乎每年都有在此区域溺水的事故发生。

弃管小区门前路面塌陷 哈排水集团连夜修复保公众出行

本报讯(记者 王丹)户外水管线断裂,造成道里区友谊路一处弃管小区院门前路面塌陷,哈尔滨排水集团松花江流域排水公司夜间持续作业展开修复。目前,该路段已修复完毕,确保附近居民排水顺畅及出行安全。

哈排水集团松花江流域排水公司工作人员在巡查中发现,友谊路284号院门前车行道的路面上出现长3.5米、宽3米、深1.5米的塌陷,运营管理部相关人员第一时间到达现场并对该处设施进行排查。经了解得知,塌陷原因是小区户外排水管线断裂造成的,相关设施归产权单位管理。工作人员走访物业公司了解到,该小区为弃管小区,由于塌陷位置位于车行道主干线上,全天

车流量较大,存在城市公共安全隐患。

为避免出现衍生危害,哈排水集团松花江流域排水公司立即将情况上报哈排水集团。本着服务百姓、主动担当作为、服务民生的理念,哈排水集团要求松花江流域排水公司配合集团抢险中心,连夜对该处塌陷地段进行排水管线恢复,为百姓出行提供安全保障。哈排水集团松花江流域排水公司自2022年5月以来,按照集团党委关于《哈尔滨排水集团“能力作风建设年”活动学习型国企实施工作方案》的要求,积极部署、主动作为,结合本职工作和地区流域特点,将提升能力建设作为重要任务,始终贯穿到日常工作中,力求时时处处深入落实“能力作风建设年”这一主题。



能力作风建设年 哈排水集团为群众办实事